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B 

figoza kall állitani a bányatársládát! 
A cassa cercuale mostoha bánásmódja a 

munkásokkal szemben azt a meggyözödést 
ldelte meg a zsilvölgyi bányamunkásság kö- 
ben, hogy a bányamunkásság részére sokkal 
egfelelőbb es sokkal elönyösebb volt a régi 
rsláda rendeszer a mely biztositotta a mun- 
ások részére a mindenkori segélyt és a nyug- 
jat is. Ez különösen az utóbbi idöben 

igazolódott be, mikor a jelenlegi cassa cercuale 
teljes egészében bebizonyitotta, hogy nem felel 
meg a hivatásának a nyugdijügyeket illetöleg 
és a munkások által befizetet rengeteg milli- 
óból ma egyetlen bani tartalék sem szerepel 

a nyugdij alapon, sőt, a mostani redukálása 
m a nyugdijaknak azt igazolja, hogy alapos hiány 
8van a munkások nyugdi j összegéböl. 

Ezgz az elkeseredés szülte meg azt a mozgal- 
mat, melyet a zsilvölgyi bányamunkásság most 

kezdett meg, hogy a nyugdijügyeket vegyék ki 
a cassa cercualale kezeléséböl és adják vissza 
a régi társláda jellegével a társulatoknak. 

Ez a követelése a zsilvölgyi munkásoknak 

annál is inkább indokolt, mert most ujból még 
a huszönötszázalékon felül leakarják szallitani 
a nyugdijakat, holott ma az a helyzet, hogy 
egy első osztályba tartozó bányamunkás havon- 
ta háromszáz leit fizet a munkaadóval együtt 
nyugdijalapra és még sem elég és még si 
ulből redukálni akarnak. 

Ezenkivül a munkásság azzal érvel, 

égen mikor a zsilvölgyi betegsegélyeöügyeket 

déváról intézték, és husz ezer munkás volt, 
elég volt az egész zsilvölgyében hat hivatalnok 
ma pedig több mint harminc hivatalnokot tart 

a zsilvölgyi betegsegélyző és, nem lehet azt 
mondani, hogy a végrehajtókkal együtt közmeg- 

elégedésre dolgoznának, mert kegyetlenebbbül 
egyetlen végrehajtó sem dolgozik, mint a be- 
tegsegélyzö. 

Ma a betegsegélyző gyógyszertárában há- 
rom gyógyszerészt tartanak, holott éppen elég 
volna petroseniben egy is. Mirevaló három em- 

bernek nehéz ezresket kifizetni, mikor a nyug- 
dijasoknak napról napra kevesebb a nyug- 

dijuk és ha egy beteg orvosságért negyen, hiába 
fizette a tagdijat évtizedekeig, üveget kérnek 
töle ha orvosságot akar kapni ? 

Ma, mikor betegsegélyző kezeli a beteget, 
ha egy orvost hiv valamelik tag magához, 
vagy csaldájáhóz, akkor az orvos csak ugy 
megyen, ha kocsit hoz érte. Régen mikor a 
társulat kezelte a társládát. adott kocsit is az 
orvosnak, mert a társulatnak volt szive, a mun- 
kások pedig nem panaszkodtak annyit, mint 
most. 

Helyes és okos cselekedet tehát a munkásság 
részéről, ha dolgoznak a társláda visszaállitá- 
sáért. A társláda hivatalnál, nem mondták 
azt a munkásnak, hogy varjon kint, mint azt 
most teszi némely elbizakodott hivatalnok, söt, 
nemcsak a munkaással, hanem az iparssal is. 
Tessék megkérdezni Bugner, petroseni iparost 
hogy, hogyan viselkedett vele egy Stefanescu 

Paul Goma belügyiminiszteri államtitkár ur figyelmébe! 
Hazárdjáték a munkanélküliek segélyével, melyet olyanok is kapnak, akiknek jó 

keresetük van s csak személyes politikai szolgálatért jutalmazzák öket 

A petroseni városházán müűüködö munkanélkülieket segitöbizottság legutóbbi ülésén a 
bizottság egy részének feltünt, hogy a zsilvölgyi munkanélküliek részére küldött állami segé- 
lyekből olyanok is kapnak, akiket ez a segélyezés egyáltalában nem illet meg, mivel az igy 
segélyezetteknek más és elég jó kereseti forásuk is van, vagy is nem kimondottan munka- 
nélküliek, hanem keresettelbirók és igy jogtalanul veszik fel a heti segélyeket. 

A bizottság egyik tagja kifogásolta, hogy pl. egy Braica Péter nevezetü is a segély- 
ezettek között van. A nevezett ugyanis egyáltalában nem munkanélküli mivel adminisztrátora, 
szerkesztője, a nemzetipárt zsilvölgyi hivatalos lapjának, a „Valea Jiului" cimü orgánumnak a 
hol bizonyos százalékra dolgozik és van egy alapjövedelme már. Ezenkivül munkatársa az 
Adeverul és Dimineata cimü bucuresti napilapoknak, a honnét havonta ezernyolcszáztól két 
ezer leiig való jövedelme van tehát ez a második jövedelme. Ezenkivül még mással is foglal- 
kozik Braica Péter s tehát nem illeti meg a munkanélkülek segélyezéséből semmilyen néven 
nevezendő összeg sem, vagy is törvénytelenül kapja meg az összeget, melyet eddig több al- 

nevezetü ur, ott a hivatalban ? 

kalommal élvezett, teljesen jogtalanul. 
Mint értesülünk ez a segély annál is inkább jogtalan Braica részére, mert Braica Péter, 

ugyanakkor, mikor munkanélküli segélyt kap, 
kaközvetitö irodán keresztül egy cselédet kért a maga számára, 

legutóbb a petroseni birou de plasare, mun- 
az az, e szerint, Braica Pé- 

ternek a munkanélkülisegélyt élvezőnek olyan rosszul megyen nagy munkanélküliségében, 
hogy a munkanélküli segélyböl még cselédet is tud tartani magának, amit bizonyit a helybeli 
munkaközvetitőhöz beadott kérelme is, hogy egy haztartási alkalmazottra van szüksége. 

Mi ugy tugyjuk, hogy munkanélküli segély csak annak jár, aki önhibáján kivül került 
munkanélkülivé és a kimek semminemü jövedelme nincsen. Braica Péter nem tarto- 
zik a munkanélküliek közé mivel havonta több ezer lei jövedelme van és igy, 

tisztelettel felhivjuk a belügyiállamtitkár ur figyelmét, hogy méltóztas- 

sék vizsgalatot inditani ez ügyben, mivel itt a helyi, jelenlegi városi veze- 

töjének személyes politikai barátját segélyezik. 
Braica Péteren kivül azonban még mások is vannak, akik munkanélkülieknek vannak 

bejelentve, valóban azonban keresetük van és még is kapnak munkanélkülisegélyt. 
hogy 

Három hétig érvényes a Bu- 
dápesti Nemzetközi Vásár 

utazási kedvezménye 
Május 9.-én teljes pompával és utolsó részle- 

téig készen nyilik meg a Budapesti Nemzetközi 
Vásár, melynek vezetősége nagyszabásu, egész 
Europát behálozó szervezettel dolgozott hónapok 
óta a közel 1500 kiállitót bemutató vásár lá- 
togatásának előkészitésén. A siker már is biz- 
tositottnak tekinthető. Naponta ezerszámban 
érkeznek a bejelentések a legkülönbözőbb ál- 
lamokból. Érdeklődők jelentkezése ez, akik mind 
felakarják keresni a május 9-18, között ren- 
dezenedő Budapesti Nemzetközi Vásárt. Ezeknek 
a látogatóknak tesznek nagy szolgálatot a vá- 
sárigazolvanyok, van- 
nak kötve a vásárral kapcsolatos összes ked- 
vezmények. 
A Nemzetközi Vásár igazolványait joggal ne- 

vezhetjük nemzetközi passpartuknak. Helsinkitől 
Kairóig és Páristól Ankaráig ezek biztositanak a 
vásár látogatói számára utazási kedvezményeket. 

A vásárigazolvány érvényessége május 4-én 
hajnalban kezdődik. A belföldi igazolványok 
május 23.-an éjfélig érvényesek. A külföldiek 
érvénye május 25.-ének éjféléig tart. A külföldi 
államokban nyujtott utazási ked vezmény szer- 
vesen kapcsolódik bele ezekbe a terminusokba. 
A kedvezmények összesen 21 állam 56 vasuti, 
folyami, tengerhajózási és légi forgalmi közleke- 
dési vállalatára szolnak. A kedvezmény mérteke 
25-50%-ig terjed. 

Nagyértéküek a vásárigazolvánnyal járó vi- 
zumkedvezmények is, amelyek között legfonto- 

sabb az, hogy a külföldi közönség vizum nélkül 
lépheti at a magyar határt. A belföldön 3.20 
P-ért, a külföldön pedig 4.-P.ért beszerezhető 
vásáriagazolvány, emellett még a közönség olcsó 
szórakozásáról is gondoskodik. A vásárig a zol- 
ványhoz csatolt kedvezményszelvények Budapest 
szinházaiban; mulatóiban és látványosságainál 
30-50%-os jegykedvezményt nyujtanak. A va- 
sárigazolvány emellett állandó belépőjegy is a 
vásár területére. Kedvezmény szelvényei Buda- 
pest gyógyfürdőire és szanatoriumaira is szólnak. 
A vásárigazolványok Magyarországon a kama- 
ráknál, a kereskedelmi egyesületeknél, ipartestü- 
leteknél és számos községben a körjegyzőségek- 
nél, valamint a menetjegyirodáknál is kapható. 
A külföldön a vásár tb. képviseletei és a menet 
jegyirodák arusitanak vasárigazolvanyt. 

Eladó 
egy teljes mészárszékberendezés, u. m. 4 puld 

márványlapokkal. 1 jégszekrény. 1 pénztártulke. 
2 darab asztali mérleg. 1 darab álló mérleg. 3 
darab töke, vashorgok stb. 2 darab szekrény. I 
pohárszék faragott, mindezek jó állapotban. Ér- 
deklödni lehet tnge Samznáb petroseniben. 

Óvás. Joan Duma, helybeli gör, kel. espe- 
peres annak a közlését kéri, hogy ha egy Dáné 
Károly nevü gyermek az ö nevében jön valakihez 
bármilyen cimen kérni, vagy gyüjteni, ugy 
azonnal átkell adni adni a legközelebbi ren- 
dörnek. 

Sanatorul Jiu 
Belgyogyászati, sebészeti, nögyógyaszati és 

A legmodernebbül felszerelve s a legjobb szakorvosok által vezetve. Szabad 
orvos választas. Méltanyos arak. 

Petroseniben 
Strada Regele Ferdinánd 79 

(Volt Mircea korház) 
Jiul Szenatőum : 

szülészeti-osztaly 



ZSILVÖLGYI NAPLÓ 

zimnmaáz Dibelle a Bergner allias Ellble 
Vigh Ernö igazgotósaga alatt lévő szintársulat Két evvel ezelött tünt fel a Dibella őz Bergner, mikor Elbe név alatt fiókot nyitott petroseniben 

niszezonját petroseniben. efelepedet megakalályozzak , g kkor már kezdödött a romlás, a zsilvölgye zülleni kezdett gazdaságilag, és mindenki csodálko Állapitsuk meg, hogy ilyen együttes még zott, hogy az Elbe most telepszik le és most akar üzletet csinálni. És itt a zsilvölgyeben ! nem szerepelt a zsilvölgyébe, mióta ide magyar Az intrika nem érte el célját és az Elbe megnyilt. szinészet jár. ls re ek kőet vb Hem igbbal mint a mit Biber, vagy más árul a zsilvölgyeben s es nem is olcsobbal, mint ahogy mások árulnak. És még is. Ezenkivül azt 1s megkell állapitanunk, hogy Minden honap végén, tko összeszámolták a havi bevételt, az üzletvezetö is és a Dibelláék is Vigh Ernöt igazságtalanul támadta néhány er- megvoltak elégedve a forgalommal. Egyszóval, a nyomor kezdetekor jöttek, mikor mindenki sirt, miko dély lap, amelyekben később nem volt annyi már kezdödtek a három napos heti müűszakok és még is jövedelmezö üzlet lett belöle. becsület, hogy az igazságtalanul megbántott a- A többi kereskedök összecsapták a kezüket. Nekik régi klienturájuk volt akik megbiztak az eddig gilis és ambiciós szinigazgatónak, a helyreigaz- üzletben, jó arut is adtak és sohasem csapták be a közönséget, még is sokan kimaradtak és az Elbenél ? vasároltak. 
itó sorait is közöljék. . Kezdett veszedelmes lenni az Elbe és a konkurencia is erösödött. Leszálltak az árak és a k Ezt a betegségét az erdélyi lapoknak Vigh Er- tárusok egymást licitálták tul, hogy ki adja olcsóbban az árujat. Ebböl viszont a közönségnek lett haszna. nő megkell szokja. Vannak lapok, amelyek zsi- Éz is valatmi. 
ványmódjára hátbatámadják az embert és mi- Az Elbe pedig gyözte szusszal. Mindennap uj árakat hirdetett, uj dolgokat hozott és az árut nem kor szembekerülnek az igazsággal, akkor hall- dugta el, nem ült rá, hanem telekiabálta vele a világot és a reklámnak minden trükkéjt igénybe vette. gatnak és gyáván meglapulnak. Ez tehát ne s íté van a titka az Elbe sikerének. 
s - bü - A reklám. 
izgassa öt. Legyen büszke arra, hogy ma, meki Az Elbe volt az első, aki modern kereskedö idealjával jött és tisztaban volt vele, hogy ma a ke- M van egész erdélyben a legjobb szinháza a vidéki reskedönek nem lehet a régi, maradi rendszerrel üzletet vezetni. Az Elbe megvolt gyözödve róla, hogy az szintársulatok között. Ezt mondjuk mi, ezt mond- áru ajánlását tudtára kell adni a fogyasztonak és nem lehet az elvet vallani, amit Gárdos vall, hogy jó i, i, íság i bornak nem kell cégér. ja a publikum és ez a valóság is. : i ; , z jó bor is megpenészedik és elrothad, ha senkisem tud róla, és nem veheti meg. A feltatsges k elsőrangu erőt Ez egy téves felfogása a kereskedöknek, hogy nem akarnak reklámirozni. Pedig csak ök fizetnek jelentenek és merjük állitani ogy pesten sem rá, mert a vevö csak azt szereti amiröl beszélnek és a mit a lapok is nagy reklámmal hirdetnek. 

dára 

szaladgál jobb szübrett, mint a Köszegi lány. Mert csak azt hirdetik a mijobb és különb mint ami eddig volt. Tehát valami, amit érdemes árulni, : Ennek a tehetséges szinésznőnek nem itt van amivel nem vall szégyent a kereskedö és amiért büszkén vállalja a felelöséget. a helye, hanem nagy városban. A legjobb árut is bekell vezetni és megkell mondani a vevönek, hogy hol található. A másik Köszegi lányról, primadonáról is Ez csak a reklámon keresztül érhetö el jót irh k mni kinek A modern kereskedö hirdet és a hirdetésen kersztül tizszeresen megtérül az, a mit hirdetésre költött. : csak jót irhatunk, mint akinek remek szép han- Legjobban az Elbe mutatta meg, hogy hirdetni mit jelent és mennyi haszna van az üzletne gja van és elsörangu játéka. hirdetésböl. Az, hogy az Elbeék megbuktak, nem jelenti a reklám lekicsinylését. Az Elbeéket nem a rek- örvendünk, hogy Tarnayt és Derecskeyit is- lám buktatta meg, hanem a nagylábonvaló élés. : mét itt látjuk. A botranyos körülmenyek közöt Tény az, hogy iskolat adtak abból, hogy mint kell vezetni egy üzletet a huszadik században. meli feloszlott Fehér szintársulatnak ök voltak a .Az a etbát rég elmult, hogy a kereskedök nyugodtan ülhettek az üzlet ajtóba, mert Mie a vevő ugy is felkereste öket. gerincoszlopai. k a vevö odamegy, ahol többet, ertékesebbet nyujtanak neki me Vigh Ernő, jelenleg müűvezető igazgatóról, Elmentek az Elbéhez is, mert az kiabalta, hogy hHozzám jöjjetek, mert én adok nektek legjobb árurt mint komikusról nincsen ujabbat mit irni. KétPedig egy cseppel sem adott jobbat, mint bárki más, de hirdette, kiabálta, hogy legjobb az övé. Es a mmm évvel ezelött már szeretetet és tiszteletet szerzett közönségnek ez kell. Ennek hisz. magának és ezt a népszerüséget azóta csak nő- jön a op ha készen lesz a csöddel, ujból elkezdi. Elsösorban a reklámmérleget készitik el és aztan 
velt ennek e tehetséges fáncoskomikusnak Elindult mint egy cethal és a reklámmal megeszi a többi kereskedöt, akik csendben ülnek a minden szereplése. boltba, keresztrejtvényt lejtenek s a papa és a mama nagyokat asit a pénztarfülkébe s panaszkodnak. Borovszkyt sem kell külön bemutatni, mert Közbe a Dibella ujabb milliókat vág zsebre haszonképpen a reklámok után. a tehetségén keresztül ismeri öt a zsilvölgye Ujabb vagyonokra tesz szert és erösebb lesz s majd diktálja az árakat. szinházszerető közönsege és értékeli is. Mikor pedig kidögleszti az ellenfeleit, akkor kétszeres árat fog kérni mindekitöl. En a magam részéröl, ugy is mint régi jó Ha igy lesz, ennek maguk a kereskedök, az érdekeltek föleg, lesznek okai akik csak sirnak, de az istennek sem tennének valamit, amellyel ellensulyosznák a konkurencia térhóditását. barátja, ugy is mint a ki teljesen jó akarattal aladni kell a korral és a rendszerrel. Angliaában minden kereskedö egy fél százalekot szamol az Mi vagyok Borovszky barátom, szinész, bonivánt áruhoz és ebbol fedezi a reklámot az üzletének. iránt, egyet szeretnék a figyelemébe ajánlani, Mert e nélkül nincsen aktiv kereskedöi élet. ami sokat árt neki az embernek, a szinésznek, kajjer Ekó grele e ma valaki, hRogy szerü iperaek ha nem Tertámirozta oma magát ? gyé s yzatormról dudomást venne e a világ, ha nem csinálta volna meg hires reklámjá hane nek e mresztigéne erl ha A Guttmann féle öltönyökröl és Moskevüzró, a cipösröl nem is beszélve. d Is vélegesen, de az elöadáso előt és alatt Ez csak egy milliomod része annak a hatalmas munkának a mita reklám jelent egy kereskedönek. mondjon le, Hogy miröl van szó, azt Borovsz- Csak azoknak kellemetlen, akik szégyelik az árujukat a nyilvánosság elött is hirdetni. ky barátom tudja és hiszem, hogy értékelni is Az angol világkiállitáson a Welsi herceg, aki a kiallitást megnyitotta, köszönetet mondott első- fogja ezt a baráti felhivást. sorban a reklámnak, mint a melyen keresztül a világ tudomást szerzett a hatalmas kiállitásról. 

ugati kereskedö, gyáros elsem képzeli, hogy nehirdessen. Csak nálunk reszketnek a ke- 
, n 

A tarsulat többi tagjai, valamennyi ismerös, reskedök a hirdetéstöl. Hát valami külömbség vam is az iteni és az ottani forgalom között. Valami kevés. derék, tehetséges és tele ambicióval. Adnak va- 

! tobb z m : üzenetek gy yes baja, vagy valamelyes mint amit eddig nekünk jatszottak, tehát le a Klens. z ügyet ismer/ük mi is. Salát szemünkel láttuk dr beteg hozzátartozója, barátja. A hiba csak az l kalappal. Kepes elszámolását és saját fülünkel hallottuk a fél megjegy- volt hogy az ily kőnyvek többnyire nagyo 
Ke e 

n etei 
zését is. Öszinték leszünk és megirjuk, hogy azok nem voltak 

agy b 
A közönséget pedig arra kérjük, hogy most éppen hizelgök Kepets ügyvédre Az Mlet0 m. Hgyanis, aki bizo tudákosan vannak megirva. Dr. Bodon könyve valóban elsőrangu tarsulatunk van és tehetsé- nros bel tönst kök adta át Kepetsnek, a lgnagyobb könnyen érthető, élvezetes, amellett tanulságos 

géhez mérten, tamogassa a szinházat elkeseredés hangján emlekezett meg Kepetsröl, mint aki me 
nyerte e pert, az alperes fizetett, tehát a törvényszerint a köl- olvasmány. Felőlel mindent ami a szivbajost , Molnár Sándor tségeket is megfizette és még is a felperessel is élszámolt bizo- érdekli. A könyv tartalma igen gazdag. Amel- nyos ügyvédi h áriur Erről a h iumról aztáu nem ; 90 ] Amntószerencsétlenése négy halottal. Az elmult volt valami jókivánságai a félnek, hogy mire költse Kepets ur lett hogy felvilágosit a szivbántalmak mine- k Ereekes, hogy egy tény felvételért Dr Kepets 300 leit számolt. üségéről és azok jelenségeiről letes é. amie y 

h 
a " m g 1 ge , reészletes és migy 

éten borzalmas autószerencsétlenség történt a Az egész felvétel négy pereig tartott. Éz esetben nem fény t tasitásokat ad a h k szurduki szorosban amelynek négy halálos ál- képfelvételröl van szó. Ő nem. Ott barátságos képet vág az pon os utasitásokat ad arra nézve, ogy men- k, - ember de a mi emberünk ugyancsak elkeseredett kitakadással nyit és hogyan dolgozzunk hogyan tá lálkoz- 
dozat 1 köz e ug a y gy g hogy plálkoz 
ozata volt, akik közül kettő petroseni. Az egyik élt Dr Kepes ellen Azt kiabálta, hogy ö megmondja neki, hogy zunk, h iselkedjünk él ti cik Bács Cavril helybeli sörraktaros és Löwy Vilmos [ há! ez nem emberség, hogy hát ezi hem Miibalni es ea a ,li Az élvezeti eikeke tlly 

helybeli füszerkereskedő édes apja. A szefen yer rea még ki hallott ? Kiváncsiak vagyunk, kel, szeszesitalokkal, kávéval, dohánnyal szem MÓmg) . hogy megmondta e neki. 
áá , cséllenséget az autó féknélkülisége okozta es az B On szi nja nekönk. hogy a közeledö nyári szezomuvaló Dben Megmondja milyen állást foglal el a tu- my tekintettel már most hivjuk fel a tisztíorvos figyelmét arra a domány a sportot illetőleg: kinek szabad és 

autósok legnagyobb ellensége, kormánytörés. közegézségügyi intézkedésre, hogy a vendéglöket ellenörizzék kinek bad, mit szabad és mi g ltt emlitjük meg hogy helyesnek tartanank szogorubban, mert nagyon sok helyen elfelejtkeznek arról, hogy kinek nem Sza ad, Sza a és mit nem sza- mlu] 
1. avendéglöben a legnagyobb tisztasánnak kell uralkodni. Sajnos bad. Megszivlelendő tanácsokat ad a nemi élet 1 

ha a rendőrség vizsgalatot tartana a taxik és a egyes vendéglöben nem érdemli meg a tulajdonos, hogy az ; 4 k 
g gy z g idon hogő há tekintetében. A kit többi szemelyszallitó autók között hogy vajjon ember be is nézzen oda, mert kibrihatatlan a levegö s a tisz- és a zasság ekintei el ltünő szivspe- M k - taság is ismeretlen fogalom. Magunk is láttuk egy pár helyen, cialista behátóan foglalkozik az érelmeszesedés- t 

megvan a fékje az autóknak, amely nélkül ha- hogy a vendéglő közepén hatalmas kutya hever, a konyhába é érnyomás kérdésével Vé ül is- v lálos veszedelem elindulni barhova kutya, macska, mocsok fertötleniti és teszi izléstelenné a vendé- S s a V rnyomá , v . égezetü 15- e glőt Hát az ilyen vendéglő nemcsak iokozott ellenörzési követel, merteti a valódi és a képzelt szivbajok kezele- ly hanem halaszthatatlanul és azonnal bekell zárni. si módjait. A mü Novák Rudolf és Tsa kiadá- 
Pamaszos fTeljesen jogtalannak tartjuk a felháborodá- á i á jálitas i . sát, mert élelmiszerüzletbe kutyával bemenni nem szabad ábe nkifogotálam kiálitasban jelent meg. Ara 

e lmeszesedés, vérnyomás(1 III kia- sülünk a dévai Zeiger féle országoshirü hen- dás. Alig néhány hete, hogy a könyv II-ik kia- tesárufeldolgozó mészáros és hentes cég, petro- dása elhagyta a sajót és már is szükségessé seniben is fiókot állit fel, amelynek előkészitő vált a III-ik kiadás megjelenése. Ezen a mai munkálatai már javában folynak. A teljesen mo. gazdasági viszonyok mellet szinte páratlan dern álapokra fektetett, higénikus szempontoknak könyvsikert nem csak annak kell tulajdonitani, teljesen megfelelő uj mészáros és hentesáru fiók : hogy ily természetü könyvre valóba szükség a piac téren fog megnyilni s célja, a fogyasztó. : volt, hanem annak is, hogy a kitünő, szerző közönség teljes megelégedésérevaló kiszolgálá : szerencsésen eltalálta azt a hangot, amelyen Ösmerve a Zeiger cég országos jó hirnevét Ez a hely az URSUSI sörgyár kitünö a müvelt közönséggel beszélni kell A dolog és munkálkodását a fogyasztó közönség érde- . söreinek van fenntartva. természetében rejlik, hogy orvosi témák min- kében, hisszük, hogy vállalkozását siker kiséri .- denkit érdekelnek, hiszen legtöbb embernek teljes egészében. 



den 

tárosok, akik 

z 

ZSILVÖLGYI NAPO 

Thoyent olhagtatja a Tlvölgy tagil 
Előöfizetőink érdekében meginditott ingyenes 
tönyvakciónkat tovább folytatjuk és minden héten 
árom darab könyvet sorsolank ki, melyet telje- 

ingyen kapnak meg előfizetőiak és minden 
héten más és más, ugy, hogy minden előfizetönk 

értékes könyvajándékban fog részesülni s abban 
páratlan kedvezményben is részesül, hogy tel- 

jesen ingyen olvashatja a Zsilvölgyi Naplőt, mert 
az ajandékban kapot könyvértekével teljes egészé- 

ben megtérül az évi előfizetési dij, Ezen ked- 
vezményt csak elöfizetőink kapják és olyanok, 
akik nincsenek hátralékban az előfizetési dijjak- 

kal. E heti könyvsorsolásainkat a következő 
dlöfizedink nyerték: 

Timoc Tibériu föigazgató, Mária királynö cso- 
daszép magyar nyelven megjelent könyvét: ,Kandi 
Klára kalandjait" nyerte. 

Both Péter, aniaoasa : „Erdélyi konyha- 
cimü kitünö szakácskönyvet nyerte. 
Bartha József vulcan: : Ligeti: 4A Ma tánca- 

cimüű ilusztrált müűvet. 
A nyerteseknek a könyveket postán küldtük el. 
Mindenki, aki előfizeönk dijmentesen kap egy 

könyvet, melynek ertéke jóval nagyobb, mint a 
lap évi elöfizetési dija. 

Aki egy uj elöfizetöt szerez, szintén 

kap egy értékes könyvet. 

ee 

A sör 
Szó sincs arról, hogy mi a sörgyárosokat 
ütni akarjuk, Öszintén elhisszük, hogy nekik 
is megvannak a maguk bajaik, mintahogy majd- 

nem mindenkinek az országban. De talán még- 
is inkább birnák az áldozatot, mint a sörrak- 

láthatatlan közvetitők, titkos 
levezető csatornák a modern sörfőző apparátu- 
sok és a kriglit rendelő vendég között. Hogy 
mennyire igy van ez, bizonyitja nem egy hosszu 
tőrténet, csak egy kis megjegyzés, melyet in- 

kább a pezsgőt, mint a sört kultiváló társaság 
körében hallottunk. 

-A söőr, a szesz és általában a rokonszakma 

azért ma sem lehet rossz üzlet, -jegyezte meg 
valaki. - Az egyik sörösnek ma is olyan jól 
ereszt a hordója, hogy saját céljaira, a haztar- 

tásra, amely alatt külföldön élő hozzátartozó- 

ját is alaposan be kell kalkulálni, havonként 
félmillió lejt tud költeni.. Vajjon hány krigli 
sört kell megigyanak a derék nyárspolgárok, 

anmig ezt az összeget panaszkodva— összeissz- 

ák... 

Nem kutatjuk, hogy mennyi ebből a mali- 
ciózus megjegyzésből az igazság. De az igazság 
nem is fontos a sörben. Jó sör legyen a kri- 

gliben : ez az első, de utána mindjárt az kö- 
vetkezik, hogy a sör árába a sörgyáros ur ne 
kalkulálja bele a külföldi pezsgő, a fejedelmi 
háztartás és saját uri passziói árát, melyeket e- 

lőször a gürcölő sörraktárossal, aztán az élet 
örömeit sőröspoharakkal szürcsölő kispolgárral 
fizettet meg .. 
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SZEPLŐK 
MÁJFOLTOK 
PATTANÁSOK 
ellen, kizárólag 

Kárpát Benzoe Crémet 
használjon mely rögtön szépit. Kesziti 

KÁRPÁTI JÁNOS 
gyöogyszertára 

ARAD 
Bulevardul Regele Ferdinand No. 62 e 

Mindenütt kapható. Csakis a leplombált és l 
a Kárpáti névvel ellátott doboz a valódi 

korlátozni ? Nem szabad! 
Tegye ugyanazt, amit 

A PAIl 
tart, mint a bőrsarok és mégis olcsó 

lábára nagyon tartós cipő kell. A legjobb bőr sem 
tart annyi ideig, mint ahogy azt a szülők szeretnék. 

Szabad ezért a gyermek mozgási szabadságát 

annyi ezer anya már 
megtett és szegeltessen szintén PALMA kaucsuk 
sarkot a gyerekcipőre. A kaucsuk tartósabb, mint a 
bőr és a ruganyosabb járás kiméli a cipőt. 

LMA kaucsuk sarok háromszor annyi ideig 
. 

Valódi erdélyi fajborok alegfinomabb és legjobb italok, likőrök, borok, fel- 
vágottak, déligyümölcs különlegességek, csokoládék, 
tisztán kezelt csemegecikkek csak 

A Pallass Bodegában 
Petroseni 

Kaphatók 
Oroszorszag végzetes évei. Mi, mai em- 

berek akik végigéltük a törtenelem legnagyobb 
tragédiáját, csak megbizhatatlan kommentárok- 
bol sejthettük meg, hogy micsoda személy, po- 
litikai, társadalmi és gazdasági rugoi voltak a 
a végzetes összecsapásnak, amely fenekestől 
felforgatta a társadalmat és megváltoztatta Eu- 
ropa térképet. Csak most, a feleszmélésnek évei- 
ben kezdenek napfényre bukkanni azok a hiteles 
dokumentumok, amelyekböl megtudhatjuk, mi 
is történt 1914-töl 1918-ig? Az eddig megjelent 
irások közt, amelyek a mai történelem titkos 
háterét deritik fel, kétségtelenul ale gérdekesebbek, 
meg leghitelesebbek Szaszónov volt orosz külü- 
gyminiszter és Paléologue volt szentpétervári 
nagykövet visszaemlékezései. Aki ismerni akarja 
saját korát, aki tisztában akar lenni saját sor- 
sának legnagyobb jelentöségü okaival, aki nem 
akar vakként járni a mai világban, annak ok- 
vetlenül el kell olvasnia ezeket a könyveket. 
Paléologue: A Cár országa a nagy háboruban 
c. könyve három kötetben 912 oldalon propa- 
ganda kiadásban 129.-Lei. Szaszónov : Végzetes 
évek pedig, amely azelőtt 396.-Lei volt, most 
gyönyörü fehér papiron 456 oldalon füzve 132.- 
Lei a Lepage könyvkereskedésben Cluj-Kolozs- 
vár hogy ha azonnal megrendeli. Vidékre után- 
véttel franco küldi a Lepage cég. Rendelje meg 
azonnal és kérje az árleszállitások nagy árjegy- 
zékét Lepagetol. 

Meglepetésekkel tele jelent meg a bukaresti 
Scala cég uj jegyzéke. Kottát hangszert, lemezt 
addig sehonnét ne rendeljen, amig uj jegyzé- 
künket nem látta ! Minden kottát, lemezt meg- 
kaphat áraink utólérhetetlenül olcsók. Kérje 
magyar árjegyzékünket! Cim : Scala, Bucuresti 
C. P. 101. 

Orvosi hir. Dr. Junger Miksa petroseni orvos, 
orvosi és fogászati rendelőjét a Goldsteinféle házba 
(Uránia mozgó mellett) helyezte át. Fogoszati 
rendelője nyitva egész nap. Orvosi rendelője dé- 

Horia 18. 
latán háromtól ugyanott, este hétig. Lakás str 

Liszt Ferenc regényes élete. Liszt Ferenc óriási 
egvénisége a tizenkilencedik század nagy szellemi hősei 
közül is kinagaslik törhetetlen idealizmusával, tiszta, 
lovagias és önzetlen gondolkozásával, életsorsának 
csodálatos gazdagságával és önzetlen gondolkozásá- 
val, és nagyvonaluságával. 

Liszt élete olyan regéy, amelynek szereplői Európa 
legérdekesebb férfiai és asszonvai, mozgató erői pedig 
a kor nagy eszméivel, uralkodó szellemi áramlataival 
azonosak. Az utolsó évek egyik legnagyobb francia 
és német könyvsikere lett ez az életrajz. A sikerre 
igazi irodalmi értekénél fogva szolgált rá Pourtales 
könyve, Fölényes tárgyismerettel, az óriási adathal- 
maz gondos megrostálásával mindvégig érdekes es 
élvezetes irásban hömpölyögteti Liszt szélesmederü, 
elettolyamát. Külső, belső hányattatások, diadalok, 
sikerek és csalódások sorozata, ez a rendkivüli élet. 
Az alkotó munka dusgazdag eredmenyeit is részlete- 
sen ismerteti az életrajziró, magasszempontu történeti 
és esztétikai megvilágitasban. S. mindvégig plaszti- 
kusan domborodik ki a hős, a nagy tanitó, a nag 
alkótó és reproduka müvész s korának legszebb 
nőalakjaitól körülrajongott fértialakja. A magyar for- 
ditás Lányi Viktor virtuóz munkája. A csinos kiál- 
litásu testes kötet az Athenaeum Ölcsó Könyveinek 

legujabb köteteként most hagyta el a sajtót. Rendki- 
vüli olcsó bolti ára 68 lei. Régi ára 224 lei. Küldje 
be bélyegben 68. leit Lepagenek Kolozsvár és Lepage 

franco küldi. Kérje Lepagtól kolozsvár az árleszal- 
litások nagy jegyzékeit. 

- Akinek a gyomra faj, bélmüködése megrekedt, 
mája megnagyobbodott, nyelve fehéressárga, annak 
naponta egy pohaár természetes ,Ferenc József" ke- 
serüvíz rendbehozza az emésztését és jó közérzetet 
teremt, Kórházi bizonyítványok elismerik, hogy a Fe- 
renc József víz biztos és kellemes hatás következtében 
állandó használatra rendkivül alkalmas. A Feranc Jó- 
zsef keserüvíz gyógyszertárakban és füszerüzletekben 
kapható. 

Értesités 
Tisztelettel értesitem a mélyentisztelt közöt 

séget hogy cipészmühelymet a Malea utca 2 
szám alatt ujból megyitottam és kérem a m 
lyentisztelt közönség szives pártfogását. 

Tisztelettel: 
Kirschner Jenö, c! ipész
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D-1 Tek. Uzina Electricá soc. pe act. 
Petroseni - Anyagraktára : 

tart mindennemü magas es alacsony fesztültségü szerelési anya- 
gokat. Csillárok izzólámpák és fözökészülekek 

a legjutányosabb áron 

valamint Standard, Philips és Nóra Radiokben, 
és Rádió alkatrészkben nagy raktára minden igényt 
kielégti. A Rádió osztály Petroseni Bul. Regele 

Ferdinánd Marek haázban van. 

Családi szórakozó hely. 

Pontos kiszolgálas. Zene. Szolid arak 

k 
Eletbiztositó Társaság 

Allapttatott 1882. évben 
Teljesen betizetett alaptőke 4.000 000 osztr. silling 

A tarsaság müködési területe: Ausztria, 
CGörögország, 

Elönyös dijtételek, modern feltételek. 

Engedélyezve Romániában 1929 január 14-én, közzétéve a Mon. Of 13 számában 1929 január 16.-án. Alapszabályok közölve Mon Of 45.520 Bejegyezve az ilfovl törvényszéknél 
1929 január 21..én a 6. sz cégjegyzékbe. 

Központi vezérigazgatoság: VVIEN 
Romániai igazgatóság: BUCURESTI, BUL. ELISABETA 10. 

Erdélyrészi ellenőrző iroda: 
Ciuj, ztrada Nicolaec Iorga No. 18. 

Bukovinai és besszarabiai kepviselet : 
Cernáuti, Sér. Regele Ferdinand 1. 

Belgium. Bulgária, Csehoszlovákia, 
Holandia, Jugoszlavia, Lengelország, Magyarország, Németország, Ölaszország, Palesztina, 

ománia, Spanyolország, Tunisz, Törökország. 

vVezérügyymökségel: 
Arad, Brasov, Bucuresti, Cluj, Cernáuti, Chisináu, Medias, Oradea, Sátmar, Sibiu, 

Tárgu-Mures, Timisoara. 

Gyermek-, járadék- és nyugdijbiztositás: Legmodernebb kombinációk és méltányos dijtetelek az életbiztositás minden ágában. A vezérügynökségek dijtalanul adnak i 
felvilágositást biztositási ügyekben 

Zsilvölgyi képviselet Horvath Mornál Petroseni. 

. e. .tcaum EOmammici 
mán Biztositó-Társaság (a Phönix koncernjében) 

Bucuresti, Bulev, Elisabeta 10 sz. Erdélyreszi föigazgatóság : Brasov, Kapu-ucca 65 sz. 
Tüz-, üveg- és betörés-, jég- baleset-, szavatossági-, automobil-, géptöres-, 

szállitmany-, élet- eés népbiztositasok. 

Egyptom, Franciaország, 

pontos kalkulációt és mindennemü 

Kepviseletek az egesz országban 

és deszkaanyag minden mennyiséégben 

jutanyos aron megrendelhető: Fürésztelep 
LONEA 

es 

Jó kKönyvel 
Kemek, hajósok, kalandorok világa és szerelmei. 
nemrég elhunyt Blasco Ibanez ma a világ egyik 

egnépszerüb irója. Alig van regényiró, akinek művei 

ek, ujak és eredtiek, a regényeben a tenger 
kásainak és kalandorainak, a kereskedő hajóso- 

émeknek izgatóan érdekes és sokszor a fan- 
határán mozgo életét irja le ogy megrázó 
rténet keretében. A szenzáciosan érdekes 

kötet az Athenaeum Olcsó Könyveinek sorozatában 
jelent meg, rendkivüli olcsó: árban 68 lei, 300 ol- 
dalon (régi ára 122 lei volt) jo kiállitásban. Küldje 
be bélyegben Lepagenak Kolozsvár és Lepage franco 
küldi. Kelje az árleszállitások nagy jegyzékeit Lepa- 
getol Kolozsvár. 

Nyugat-kelet nagy szellemei: Örök Utitársaink. 
Az Athenaeum Olcsó Könyveinek sorozatában ujból 
megjelent Mereskovsvky gyönyörü essay-nek ragyogó 
gyüjteménye, az „Örök Qtársaink. Nyugat és Ke- 
let nagy szellemeiről szólnak ezek a mélyrevilágitó 
és magas szempontu tanulmányok : az Akrepolisban 
testesülő hellén szellemtől, Március Auréliusról, a fi- 
lozófus császárról, a levélíró Pléniusról, a keserü Cer- 
vantesről. A nemes, skeptikus Kontaigne-ről, az egye- 
temesen nagy Goetháről, a démonikusan boldogtalan 

Ezen 
REMINGTON 

irógépe 
On is megszerezheti 

a legkedvezöbb részletfizetési feltételek mell 
érjen arajánlatot 

Nemington Irógóalt köronti leratá 

RTABLE 

Timisoara, Bulev. Regele Ferdinánd 

Ha Bucurestbe érkezik keresse 
fel az állomástól alig két 

percre lévö 

Hotel ,, BRATU" szállodát 
Calea Grivitei 130 szám alatt, 

a hol kényelmes és tiszta szobák kap- 
hatók állandóan és nagyon jutányos árban. 

Központ fütés. Hdeg és meleg viz. 
ürdö. 
A zsilvölgyi közönség találkozó helye. 
Kényelmes vllamos összeköttetés a vá- 

ros mnden részébe. 

„Ágponomul--Gazdák" 
Altalános Biztositó Részvénytársaság 

Alaptőke és biztonsagi alap 
600.000.000 — Leien felül 

Erdekközösségben a DUNA bécsi és a 
MAGDEBUROI biztositó társaságokkal va- 

lamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Vállal legelőnyösebben füz, élet, jég, allat,! 
betőrés, baleset, szavatosság, üveg, autó, 
szállitmány stb biztositásokat kartellenkivül 

legolcsóbb dijtételek mellétt 

Ezenkivül köt olcsó dijtételek mellett 
rendkivüli előnyös alapon munkás bizto- 
sitásokat az egész zsilvölgyében. 

Zsilvölgyi képviselet Petroseni. 
Str. P. Cic. (volt Mátyás ucca 2) 

nyevről, a Nyugat szerelmeséről Dosztojenyzkiről, a 
Kelet szerelmeséről, Goncsarovról és Puskinről, 
a csönd, nagyság és nemes egyszerüség költőjéről 
Mereskovszky maga is Nyugat és Kelet közt áll, nagy- 
szerü szintézise a szláv lelki mélységnek és az eu- 
rópai szellemi kulturának. Ezért tudja oly közvetlenül 
megpillantani a lélek rejtett misztérlumait, de ugya- 
nekkor megtartani a nyugalon és fensőbbség átfogó 
világosságát. Különös, ritka találkozása két nagy vi- 
lágképnek, a mi Mereskovzsky irásait oly izgatóan 
érdekessé teszik. A testes, diszes kiállitásu kötet 448 
oldal rendkivüli olcsó bolti ára 102 lei, régi ára 203 
lei volt, Kérje utánvéttel vagy küldjön bélyegben Le- 
pagenak Kolozsvár 102 leit és Lepage francó kül 
Kérje Lepagetól Kolozsvár árleszálliiások nagy jegy. 
zeékeit. 

Földi Mihály: Hamlet kiralykisaszony. Nagy és 1 
problémák izgatják ma az emberiséget: a nap futó 
izgalmai az egyik percben, s'a lét vagy nem lét döntő 
kérdései a másikban. Földi Mihály, az uj magyar iro- 
dalom egyik nagytehtségü és nagyműüveltségü tag 
egytorma bravurral regadja meg a ma emberén 
szeszélyes, bonyolult, küzködő lelkében mindkét moz- 
zanatot s mély bepilantással elemzi ki a muló perc- 
ből is ez örök lényeget és az örök l 
az élét muló es égető aktualitását. Ritkán találkozunk 
észnek és szivnek egymást annyira kiegészitő és 
séges aradásával, mint amenyi Földi Mihaly följeg 
zéseiből tárul elénk, s ritkán érezzük testi és lelki 
életünk minden titkát ily orvosi hüséggel és éleslást: 
sal leleplezve, mint ezekben a nagyvonalu tanu 
nyokban. Akiben él a mély vágy megismerni a 
és önmagát, nagy gyönyörüséggel és haszonna 
vashatja Földi Mihály élvezetes és értékes kö 

190 lei volt. Küldjön bélyegben 51 leit 
és Lepage franco küldi, Kérje az árleszállit, 

ár. Byronról, a szenvedélyes. müvész Flaubertről, Turge jegyzékeit Lepagetol Kolozsvár. 
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